

党旗辉映新征程  
实干笃行在一线

# “羊倌”书记，勇做乡村振兴“领头羊”

## ——记乌兰县柯柯镇西村党支部书记、村委会主任 李永清

文/图 本报记者 边红霞

农村有句话，村子强不强，要看“领头羊”。讲的就是村“两委”班子是基层党组织发挥作用的带头人，也是乡村能否走向全面振兴的关键所在。

自2022年以来，乌兰县柯柯镇西村党支部书记、村委会主任李永清组织村“两委”和党员干部到养殖产业成熟的地区进行考察学习。通过考察，他们牢牢抓住高质量发展“机遇之窗”，积极发展羊养殖产业，规范运营管理、加强技术指导、延伸产业链条、强化利益联结，持续探索“养殖+”的特色发展模式，激活了乡村产业振兴新动能，进一步稳就业、促增收。

坚持党建引领

擘画发展“新蓝图”

西村位于乌兰县柯柯镇镇政府以西1.5公里处，是一个多民族聚居的农业村。在村集体产业的发展过程中，一直缺少能够长久带来经济收益的支柱性产业。在建立村集体产业的迫切需求下，李永清带领村“两委”班子迅速行动，以党建为引领，不断加强队伍建设，注重在真抓实干中强化走在前作表率的组织保障和作风保障，坚持每月集体学习1次、分享总结产业工作经验1次。抓住换届有利时机，重点抓好“领头雁”队伍建设，实现了村党组织书记和村委会主任“一肩挑”，真正建设了一支富有能力、开拓进取、群众



乌兰县柯柯镇西村党支部书记李永清入户走访本村养殖户，收集养殖产业发展建议。

基础好的村“两委”队伍。积极发挥党员模范引领作用，通过帮扶引导、政策宣讲等方式，强化自身思想转变，带领群众共同致富，实现了一批党员干部由“思想先进”到“领富先锋”的转变，为村级经济发展夯实组织基础。

做强养殖产业  
注入发展“新动力”

“2023年我们的养殖场开业，村集体产业实现了从无到有，收入41万元，这样可喜的结果是我没有预料到的，之后我们将通过学习更多的养殖技巧，保证羊的高质量输出。”李永清说。

走进西村的标准化养殖场，一排

排整齐干净的羊舍映入眼帘，1000多只羊在此“安家落户”，此起彼伏的“咩咩”声不绝于耳。圈舍内羊群膘肥体壮，工人正将粉碎处理好的饲草料喂给羊群，这些成群的羊是强村富农的“新引擎”。

自羊养殖产业项目落地以来，李永清从村情实际出发，不断学习中央、省州县相关政策，并从中找出有关养殖业发展的关键做法，因地制宜，转变成符合西村实际发展的有效做法。积极与行业部门对接，以专业化的养殖机械引进和人才培养为重点，从村干部到养殖户，从技术人员到实用人

才，需要什么，培训什么，为西村的养殖业发展注入了活力与朝气，也从思想深处彻底改变了农户传统的养殖观念。目前，西村共有后备村干部5名，其中懂养殖、会管理、有市场观念的致富能手1名。

强化利益联结  
构建发展“新格局”

养殖场的发展离不开村党支部和村民的共同努力，西村养殖场在发展过程中，将村集体经济的增收放到第一位，不断带动村民参与其中，共走产业致富道路。西村村“两委”在计划建设养殖场初期就将村民集中到一起进行讨论，对于村民提出的意见建议在仔细分析的基础上采纳，把分散农户的利益紧密联系在一起联合生产、规模经营，在充分讨论和商榷的前提下，依托农民专业合作社为实施主体，以规模化养殖为抓手、以产业基地为支撑，采取“村党支部+合作社+养殖场”“村集体+农户”的经营模式和“联户联营、集体养殖”的运营方式，不断强化利益联结机制，提升村级“造血”功能。

“在自己村里搞养殖业，虽然比较辛苦，但也很有发展前景，将来，我们将不断探索羊养殖产业向规模化、特色化、生态化方向发展的新模式、新路径，不断夯实‘家底’，实行集体分红，帮助广大群众增收致富，走出一条增收、增效的高质量发展的乡村振兴‘羊’光道。”李永清信心满满地说道。

海西纪委监委

# 提前谋划解决整治 保障群众温暖过冬

本报讯 今年以来，海西州纪委监委坚定践行以人民为中心的发展思想，聚焦城镇供热领域存在问题，督促推动提前谋划解决整治，保障群众温暖过冬。

立足于“早”，认真分析近年来冬季供暖期间纪检监察机关受理的信访举报、监督检查、“海西评议”平台受理办理供热领域不满意事项情况，督促职能部门利用夏季供热间歇期扎实开展城镇供热“冬病夏治”工作，检修养护市政管网36处、供热管网42.41公里；供热企业围绕室温不达标服务不规范的问题，以入户检测、入户回访、设备检修、“跑冒滴漏”排查等为抓手，对锅炉、循环泵、补水泵、阀门、补偿器等设备设施进行检查、更新和维护，维护维修锅炉45台、配套设施设备288余台(个)，并及时签订气源合同，保障供热系统平稳运行，有效提高供暖质量。

聚焦省纪委监委部署安排，继续盯住群众供热方面“急难愁盼”问题，供热伊始，州县两级及时公布城镇供

热突出问题整治公告，大力宣传整治内容和受理举报方式，收集群众难点。督促职能部门加强今冬明春供热用天然气、煤炭、电等能源需求分析研判，形成工作协调联动机制，优先保障民生供热能源供应；全面开展“访民问暖”走访活动，通过入户走访、现场排查等方式面对面交流了解供暖情况，现场协调解决供热问题，先后“访民问暖”室内供暖温度、报修反应速度、供热服务态度等6个社区、3所学校、1834户，现场解决214户供暖问题。都兰县派出专项监督检查组开展实地检查，推动职能部门、供热企业及时抢修供热管道爆管问题，退还受影响群众暖气费0.3万余元。

(海西州纪委监委供稿)



# 我州举办“双百” 海西专场宣讲会

本报讯(记者 马春香 张岩)为深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，全面贯彻落实习近平法治思想，推动实施全州“八五”普法规划，进一步提高领导干部依法执政、依法行政的能力和水平，11月22日，我州举办“双百”海西专场宣讲会。全国检察业务专家，国家检察官学院青海分院原院长马天山应邀作专题报告。

宣讲中，马天山以“坚持全面依法治国，在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化”为主题，从全面准确理解深化改革和中国式现代化的深刻内涵；如何坚持全面依法治国，在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化两个方面深刻阐述了深化改革的价值内涵、中国式现代化的探索历程、新中国

法治建设的历史传承、法治与深化改革、推进中国式现代化的关系以及重大法治问题研究。宣讲内容融学术性、实践性、指导性于一体，立意高远、内涵深刻、生动精彩，对强化法治思维，提高依法执政、依法行政能力具有重要意义。

与会人员纷纷表示，在今后的工作中要加强学用结合，紧密结合工作实际，通过多种形式积极、全面、系统、深入学习，落实各项改革举措。要不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力，切实把学习成效转化为推进全面依法治州、建设社会主义现代

化海西的生动实践，真正做到学有所思、学有所悟、学有所获。

乌兰

# 不断提高中小学 思政工作水平

本报讯(记者 宋生兰)今年以来，乌兰县充分发挥各中小学校优势特色，统筹推进中小学思政课一体化建设，不断提高中小学思政工作水平。

乌兰县建立联点帮包制度，27名县级领导联点全县8所中小学思政教育工作；县委教育工委严格落实思政教育主体责任，扎实推进党组织领导的校长负责制，开展“基层党建示范点”“一校一品”党建品牌创建活动。

大力培育“学校党组织+学科教研组+思政教学骨干”的教学团队，开展思政专题教研，打造一批生动鲜活、贴近实际的精品思政课程；深入开展思政课教师教学技能大练兵大比武活动，促进思政资源共享；创新开展“思政名师工作室”和“思政课骨干教师”评选，思政骨干教师温玲英小学道德法工作室挂牌“海西州三科名师工作室”；配备专兼职思政教师46名，大力支持思政教师学习、培训、研修，积极推进思政教师专业发展；扎实开展师徒结对、老中青帮带传承、思政课教师核心素养业务培训等活动，不断完善教

师荣誉表彰制度体系，扎实开展乌兰县师德师风专项教育，引导广大教师以德立学、以德施教。

切实将思想政治教育作为铸魂育人主要抓手，努力培养担当民族复兴大任的时代新人；配备法治副校长19名，入校开展法治宣传讲座、警示教育，深化安全教育保障青少年健康成长；配备少先队辅导员74名，以“红领巾爱学习”思政微课等载体，提升学

生思政教育水平；结合“四爱三有”“扣好人生第一粒扣子”等主题教育，常态化举行国旗下演讲、我们的节日、童心向党、红色研学等系列教育活动，组建集中宣讲团、红领巾广播站，以孩子们喜闻乐见的方式启智润心、培根铸魂。

今后，乌兰县将以学校思想政治工作为引领，扎实开展党建品牌创建活动，着力培育红色文化，强化阵地建设，进一步丰富校园文化内涵，突出学生德育，优化校园环境，打造一批体现社会主义特点、时代特征和学校特色的核心素养业务培训等活动，不断完善教

师荣誉表彰制度体系，扎实开展乌兰县师德师风专项教育，引导广大教师以德立学、以德施教。

遗失：青海铭祥镁新材料有限公司的营业执照副本(代码：91632802MA7HN0H76)不慎遗失，声明作废。

遗失：大柴旦国华矿业开发有限公司的合同专用章(章号：6328240000604)、财务专用章(章号：6328240000603)、公章(章号：6328240000602)、发票专用章(章号：6328241000695、6328240003144)不慎遗失，声明作废。

遗失：柴达木民族文化传播中心的财务专用章(章号：632820003625)不慎遗失，声明作废。

# 记者走基层

# 丁字口750千伏变电站 新建工程启动验收

本报讯 近日，国网青海省电力公司建管的丁字口750千伏变电站新建工程开始启动验收工作。

丁字口750千伏变电站工程位于海西蒙古族藏族自治州冷湖镇，于2023年

11月30日开工，本期新建2台主变压器，750千伏出线2回、330千伏出线10回。

据悉，该工程投运后可满足茫崖冷湖风光气储一体化园区新能源送出需要，促进地区新能源开发，加强和优

质发展培育新的增长极。

茫崖市发展和改革委员会副主任郭守文介绍，近年来，茫崖市牢固树立生态优先、绿色发展理念，抢抓国家支持清洁能源发展的战略机遇，积极融入国家清洁能源高地建设，向海西州第二个“千万千瓦级新能源产业基地”目标不断奋进，相继建成绿发50万千瓦风电项目、天荒150万千瓦风光储多能互补一期20万千

瓦风电项目、10万千瓦光伏项目等一批国家新能源重大项目。目前，全市新能源并网装机容量达261万千瓦，在建、待建容量达360万千瓦。

在柴达木广袤无垠的戈壁滩上，一场绿色能源革命正在悄然兴起。绿色新能源产业正以前所未有的速度蓬勃发展，为青海乃至全国的能源转型和可持续发展贡献着重要力量。